

沈东专题调研全区重大项目建设

全力以赴抓招商攻项目兴产业
以项目之进支撑武进产业之进、发展之进

本报讯 (记者 朱梦琪) 项目是稳定经济运行的“压舱石”，是推动高质量发展的“硬支撑”。12月4日—6日，区委书记、武进国家高新区党工委书记沈东先后前往西太湖科技产业园、武进国家高新区部分重大项目现场，实地查进度、解难题、抓见效，强调要进一步树牢“以项目论英雄、以贡献促发展”的鲜明导向，坚持“敢”字当头、“快”字为要、“干”字托底，以“崇尚实干、勇争一流”的奋进姿态，全力以赴抓招商攻项目兴产业，以项目之进支撑武进产业之进、发展之进。区领导李皓、孙益锋、徐俊、张征宇参加调研。

在西太湖，沈东一行先后前往普罗吉重组人血白蛋白生产基地(一期)、常州氢湾国际创新社区、华阳数字化新能源全产业链检测基地、场北河水上运动公

园驿站、常州大学西太湖校区以及南京医科大学常州校区等项目现场，详细了解每个项目的规划设计、施工进度、工程质量等情况，就个别问题现场办公、研究解决，全力推进项目建设提速增效。沈东勉励项目投资企业，以前瞻视角考量市场，超前布局，提升创新“显示度”；破解痛点，加速项目“产业化”。西太湖要引导项目方树牢精品意识，认真打磨每一个项目的细微之处，统筹考虑功能、景观、设施，拉开发展框架，彰显“两湖”核心品位特色，营造良好创新创业氛围，为推动“两湖”创新区高水平建设注入强劲动力。此外，要前瞻谋划布局，高点定位、奋力突围，以招引再攻坚推动项目再升级，把真正有潜力、符合主导产业发展方向的好项目甄别出来，让有限的资源最大程度发挥

效能，同时进一步用活用好政策，做好项目储备，不断积蓄发展动能。

在武高新，沈东一行来到新泉内外饰件总成智能制造基地、理想汽车高压纯电关键零部件、恩迪高端汽车座椅舒适系统、常诚新能源汽车智能视觉系统、博俊一体化压铸汽车关键零部件、快克智能半导体封装设备等项目现场，详细了解工程概况、后续规划、产值产能等情况，询问项目推进是否存在难点堵点，听取企业意见建议，现场研究解决问题。沈东每到一处，均鼓励企业继续聚焦主业，不断延伸上下游产业链，提高行业话语权，加快招引落地更多新项目，在武进深耕发展。他要求，武高新各级领导干部要当“懂产业、懂创新、懂企业”的项目建设“主攻手”，把更多精力用在项目招引上、把更多心思用在项目推进上、把更

多劲头放在项目的比学赶超上。各部门板块分管同志要靠前一步、积极作为，切实提升产业研判能力、项目辨析能力和服务保障能力。要坚决有力推动项目建设工作全流程提效，对标重点产业方向和转型发展方向，提升项目招引质效。要不断推进新能源汽车核心零部件产业项目招引，聚焦工业机器人、化合物半导体等产业领域，以项目集聚来做大规模、迅速起势。

今年以来，我区坚持“项目为王”导向，掀起项目招引热潮，加大项目推进力度，完善项目服务机制，“大抓项目、抓大项目”的氛围日益浓厚。数据显示，1—10月，7个省重大项目完成列统投资70.1亿元，完成率109.6%；新增入库市重大项目41个，完成率164%。市重大项目新开工36个，完成率128.6%；竣工16

个，完成率133.3%。

调研中，沈东指出，要狠抓重大项目，处理好招大、引强、育新的关系，切实增强责任感、紧迫感、危机感和“大抓项目、抓大项目”的自觉性、主动性。要加快项目推进，紧盯项目开工率、投资完成率、投产投用率等关键指标，让“拿地即开工”“竣工即发证”成为常态。要加强政策研究，把握改革的“时间窗口”和政策的“利好窗口”，用好“两重”、“两新”和专项债政策，超前谋划支撑未来发展的重大项目，为明年乃至“十五五”发展做好准备。要加强规划统筹，强化要素保障，优化营商环境，守牢安全底线，千方百计帮助企业解决实际困难，让企业更有获得感。区委、区政府将全力以赴支持板块工作，全力推进重大项目招引建设实现新突破。

长三角液流电池产业生态大会在我区举行

本报讯 (记者 史莲寅) 昨天上午，长三角液流电池产业生态大会在武进国家高新区举行。来自全国各地的全钒液流电池储能产业链上下游企事业单位共聚一堂，推动液流电池储能产业高质量可持续发展。市、区领导冯星贵、李皓参加活动。

新型储能产业是新能源产业的重要组成部分，也是我区重点布局的战略新兴产业，目前已经

集聚了星辰新能、屹创新能源、中科深蓝、聚峰新能源等一批优质龙头企业，涵盖了镍氢、钠离子、全固态、全钒液流等各类产业赛道。其中，液流电池成熟度高、安全高效、商业化进程快、市场占有率高，在长时储能领域备受关注。

本次大会以“降本提质，开放合作”为主题，围绕全钒液流电池核心材料的改良升级、产业

链的完善优化等课题开展深入研讨，共建健康良性、有序发展的产业新生态。作为液流电池储能领域的一员，大会主办方之一、常州星辰新能源有限公司是首家人驻我市的全钒液流电池企业。企业在武高新建设了国内首条全自动化全钒液流电池产线，通过布局自持钒矿、自研电堆关键材料、自建电解液厂和智能产线，在行业内率先实现全产业链贯通。

区政协召开2025年度工作思路研讨会

本报讯 (记者 吴梦婷) 昨天上午，区政协召开2025年度工作思路研讨会，深入回顾总结今年履职工作，思考谋划明年履职重点和思路举措。区政协主席、党组书记郑政平出席会议并讲话，区政协领导朱岩、蒋红英、朱红兴、谈胜、马建立、夷建良参加会议。

会上，各基层政协工委主任以及区政协办公室、研究室、各专委会汇报了2024年工作情况，并交流了2025年工作思路和对区政协工作的意见建议。

郑政平指出，今年以来，全区各基层政协工委坚持守正创新，在丰富履职内容、拓展协商载体、深化联系服务群众工作等方面，形成了一系列体现区域特色和政协作为的履职亮点；区政协各委室联动发力、齐心协力，高质量完成了《区政协2024年工作要点和年度协商计划》。接下来，要认真学习领会省政协专门委员会工

作会议和政协工作座谈会以及市政协工作思路研讨会精神，按照省政协对政协工作提出的总体要求和市政协对明年政协工作提出的四方面要求，结合我区政协工作实际，抓好工作落实。

就做好明年政协工作，郑政平指出，要在党建引领上求深化，探索完善“1+4+X”委员能力提升体系，丰富党员委员志愿服务项目；在主责主业上求实效，科学安排协商计划，学习借鉴先进做法，深化拓展协商方式和平台；在统战功能上求突破，创新政协开展统战工作的思路办法和平台载体，创建特色委员工作室，完善省市县三级政协委员促进民营经济联系机制；在协商民主上求拓展，以新举措加强党的二十届三中全会提出的“三项机制”建设。

会议还对即将召开的区政协十五届四次全会进行了部署。

我区开展2024年第六个“学习日”活动

本报讯 (记者 李燕 谢丽娟 张敏 秦金宁) 12月6日是今年第六个“学习日”，主题为“学习贯彻习近平法治思想 提升社会治理法治化水平”。我区组织开展主题突出、形式多样、内容丰富的学习活动。

区委社会工作部通过学习原文、观看视频，深入学习《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》、习近平总书记关于加强社会工作的重要论述等内容。与会人员结合学习主题进行了交流研讨，纷纷表示将以学习精神为指引，聚焦主责主业，全面贯彻落实中央和省、市委、区委关于基层治理体系和治理能力现代化建设的重大改革部署，紧紧围绕区委“三大任务”目标，聚焦加强党对社会工作的全面领导，促进社会工作高效统筹协调，不断提高社会工作整体效能，努力推进社会工作高质量发展。

区委党校采用领导干部领学和交流研讨的形式，深入学习了习近平总书记对社会工作作出的重要指示、全区“三大攻坚”动员大会会议精神等内容。区委党校将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十届三中全会精神，聚焦区委、区政府中心工作，围绕工作调研、典型宣讲加大攻坚力度，创新教学方式，完善课程体系，建立健全系统完善的培训班次体系，加强学员管理，在“为党育才、为党献策”中彰显党校的实干担当。

常州市医疗保障局武进分局通过领导干部领学的形式，深入学习了《全面推进依法治国——关于新时代坚持和发展中国特色社会主义的法治保障》《在共建共治共享中推进社会治理现代化》等内容。其间，大家还参观了“两湖”创新区规划展示馆，结合《“两湖”创新区核心区建

设 坚定决心真抓实干奋进取得加速推动核心区全面起势》深入探讨。下一步，该局将继续围绕参保扩面、医保公共服务体系建设、医保信息化、医保基金监管等方面发力，推进医疗保障事业高质量发展。

区红十字会组织学习了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》(第九、十三部分)、《在共建共治共享中推进社会治理现代化》、《中国红十字会法》等内容。与会人员表示，将继续积极开展“三救”“三献”重点工作，聚焦“人流密集区”，推进救护培训“救命”工作；持续开展项目化救助，做到精准帮扶；筹划志愿服务“为民”行动，推进造血干细胞捐献和救护培训志愿服务活动；围绕“博爱阳湖”品牌，弘扬“人道、博爱、奉献”精神，广泛凝聚人道力量，为“最易受损人群”送上党委政府关爱和社会温暖。

